

新年第一天 50余万“过年钱”拿到手啦

永川区法院高效执行获点赞



本报讯(渝西都市报记者 刘灿 文/图)“高效执法解民忧,人民法院为人民。”近日,永川区人民法院收到了新年的第一面锦旗。

事情得追溯至2023年12月18日。唐某等10余人因公司拖欠工资、津贴,通过劳动仲裁进行维权,并于当天向永川区法院申请强制执行。执行法官通过传统调查、关联案件查询等方式快速与被执行公司负责人取得联系,并向其释法明理,敦促其履行义务。经过执行干警的多次耐心沟通,被执行人最终同意协商履行。取得阶段性进展后,执行法官为了职工们能尽快领到“过年钱”,生病期间仍然坚持通过电话、微信等途径组织当事人协商,并在新年第一天顺利将50余万元执行案款支付给唐某等人。

“没想到这么快就执行到位了,感谢执行法官,为人民法院工作点赞!”唐某感激地说道。新年的第一面锦旗,是对永川区法院执行工作的认可与肯定,也为2024全年执行工作开了个好头。下一步,永川区法院将继续秉持“司法为民,执法为公”的工作理念,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

图为唐某等人与执行法官合影。

胜利路街道:在赓续历史文脉中塑魂化人

建设新时代文化强区

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 罗斌)近年来,永川区胜利路街道不断挖掘历史人文,因地制宜,因势利导,在赓续历史文脉中塑魂化人。

在文化挖掘中建好载体。追溯老城记忆,深挖人文故事,建成石油汇碧苑小

区博物馆、邮电小区露天博物馆等社区博物馆群;利用街巷“边角”空间,建成孝亲、法治等主题微客厅5个;延展新时代文明实践阵地,建成“书香小苑”“汇碧书苑”;建成农家书屋8个、“书香小屋”10个、城市书房1个;建成文曲广场学习强国主题公园,张家坡社区“爱心体育文化公园”正在建设中。

在文化传承中推进文化活化。通

过让学生讲、群众传等方式传承永川古城文化,石油人博物馆先后迎接国家住建部、泸州、隆昌、江北等单位入馆参观80余次;编印《致敬胜利人》书籍,开展“以梦为马 践行使命”故事分享活动,讲好胜利人故事,组建萱草民艺团、棠城银辉服务队,开展基层文化活动300余场,参与群众25000余人次。萱花路社区、文曲路社区荣获永川区书

香社区,文绍英获评全市宣传思想文化先进个人。

推动文化、人才、产业“三融合”。积极拓展文旅消费新空间,红江央地合作“两高”示范园完成策划,红江记忆博物馆与城市更新及产业发展相互叠加放大;萱花路社区盘活整合闲置土地,成功打造“夜市广场”,共97个摊位,增加社区集体经济收入。

永川举行“无偿献血 感恩有你”心连心活动

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)2月3日,2024年永川区“无偿献血 感恩有你”心连心活动在十里荷香举行。

本次活动由重庆市血液中心永川分中心(重庆市血液中心三科)主办,通过献血志愿者分享献血心得、历程,以及参与互动游

戏活动等喜迎春节到来,希望有更多健康人群加入到无偿献血的志愿者队伍中来,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命。

据了解,过去4年,永川区累计献血72194人次、献血量126072U(25.2吨),400ml 捐献率67.9%,其中固定献血者人

数18395人,固定献血者比例23.29%。自愿无偿献血队伍和应急献血队伍不断壮大,年采供血保持增长,较为突出地发挥了永川区作为全市区域性医疗卫生中心和血液应急储备中心的周边辐射和应急保障职能,为保障人民群众的生命安全和身体

健康发挥了重要作用。

下一步,重庆市血液中心永川分中心将进一步改善献血环境,优化服务流程,提升服务能力,为捐血救人、保障健康营造良好的社会氛围,为急待输血救助的生命及时送上一份温暖和希望。

迎新春 话发展

临江镇举行外出成功人士迎春座谈会暨临江商会年会活动

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 凌玮宏)近日,永川区临江镇举行外出成功人士迎春座谈会暨临江商会年会活动,表彰了“万企兴万村”先进单位、爱心企业、经济社会发展优秀企业、优秀党务工作者等。

过去一年里,临江镇凝心聚力、砥砺前行,坚持“145”发展思路,以高效的协调机制、精准的项目投资、快速的执行步

伐,助推经济稳步回升,赢得复苏与转机,实现了经济总量和财政收支两个新突破,获得了基层党建质量、经济发展水平、持续巩固脱贫攻坚与乡村振兴3个新提升,取得了发展“临好”系列农产品、修复蓝天碧水、改善城乡面貌、党建引领“乡贤+”模式构筑乡村治理新格局、山水临江声誉等5方面的新成效。

会上,临江镇党政负责人通报了过

去一年全镇经济社会发展情况,感谢临江商会及企业家对临江发展的支持与关注,希望新的一年能够一如既往地关心支持家乡发展。永川区工商联相关负责人希望在新的一年里提振信心,立足主业,做强事业,利用临江、永川发展大好时机,将自己的产品走向国门,进一步增强临江商会活力、影响力,早日创建成全国一流商会。

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英)近日,中国中学生体育协会发布通知,选拔北京市第四中学、清华大学附属中学、重庆市永川中学等相关单位121名优秀篮球运动员(男子84人,女子37人)参加中国中学生篮球队选拔集训冬令营,备战国际中学生体育联合会各项赛事。

永川中学初中篮球队队员戴显权、侯耀天凭借在2022—2023中国初中篮球联赛(西区)比赛中的优异表现,成功入选此次集训营男子运动员84人名单。

据悉,永川中学高度重视体育工作,学校篮球队努力训练,在各级各类比赛中取得了亮眼的成绩:2021年,荣获重庆市第六届运动会男子篮球丙组铜牌、重庆市中学生篮球比赛初中组第三名;2023年,荣获中国初中篮球联赛重庆赛区第三名、中国中学生篮球联赛西区赛第五名、中国中学生三对三篮球比赛(重庆赛区)第二名。

中国中学生篮球队选拔集训冬令营
永中两名学子入选

“女性安康保险”惠及2000人

永川区举行贫困女性安康保险捐赠仪式暨保险知识培训

本报讯(渝西都市报记者 陈仕川)1月31日,永川区贫困女性安康保险捐赠仪式暨保险知识培训会议举行,各镇(街)妇联主席、专职副主席,系统妇联(妇工委)主席(主任),直属妇委会主任,区域性妇联主席,三新领域妇联主席等80多人参加。

捐赠仪式上,中国人寿保险公司永

川支公司向永川区妇联捐赠20万元,为全区35岁—50岁疾病高发阶段的城乡低保女性、所有特殊困难女性群体(三无人员)、35岁—50岁易返贫女性和奋战在一线的村(社区)妇联主席共计2000人,购买女性安康保险。同时,中国人寿保险公司永川支公司相关负责人还与与会人员进行了女性安康保险知识培训。

据了解,永川区妇联联合中国人寿保险公司针对女性疾病设计了“女性安康保险”,将女性发病率高,可筛查、可发现、早治疗的“原发性乳腺癌、原发性子宫内膜癌、原发性宫颈癌、原发性卵巢癌”四种疾病纳入保险范围,将女性患癌风险前移,让更多患癌女性有钱治疗。